
Uždaviniai Ekonometrijos II pratyboms lapkričio 29 dienai

1. Tegu X ir Y yra atsitiktiniai dydžiai su bendru tankiu f(x, y). Parodyti, kad išraišką
E(Y − g(X))2 minimizuoja dydis g(X) = E(Y |X).

2. Tegu Xt yra MA(1) modelis

Xt = Zt + 0, 2Zt−1, σ = 0, 025

Tegu Z100 = 0.01. Suskaičiuokite vieno ir dviejų žingsnių prognozes, kai t = 100. Kokios bus
prognozių standartinės paklaidos?

3. Tegu Xt yra ARMA(1, 1) modelis

(1− φB)(Xt − µ) = Zt + θZt−1

(a) Išveskite formulę h-tajai prognozei (EXt+h|Xt). Kokia bus šios prognozės riba, kai
h →∞?

(b) Raskite prognozės paklaidos dispersiją. Kokia jos bus riba, kai h →∞?

4. Tegu turime regresiją

yt = x′
tβ + εt = α + δt + εt, t = 1, . . . , T
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čia sumos yra nuo 1 iki T , ir α̂, δ̂ yra mažiausių kvadratų įverčiai.
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